
 Ata da reunião do Conselho Espírita de São Gonçalo – CEUSG, realizada em 
05/10/08. 
 Aos cinco dias do mês de outubro do ano de dois mil e oito, às 9hs, reuniram-se 
representantes de Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como o coordenador do 
CEUSG I, na sede do EEFRA/CEUSG, sito à Rua Visconde de Sepetiba nº 53, no bairro de 
Nova Cidade. Os mesmos compareceram para tratar de assuntos de interesse do Movimento 
Espírita. 
 A reunião foi presidida pelo Sr. Celso Brégua, coordenador do CEUSG II, em 
substituição ao Sr. Jorge Ferraz, coordenador do CEUSG I, que não compareceu e 
secretariada pelo Sr. José Barbosa (Galiléia). Foi feita a leitura da página preparatória pela 
Sra. Tânia (Maria de Nazaré) e a prece inicial foi proferida pelo Sr.. Elias (Maria de 
Nazaré). 

Antes da apresentação da pauta o Sr. Celso Brégua, informou que os companheiros 
Maurício e Patrícia, ambos do FEACAL e Jorge da Venda e Ana Paula, ambos da Casa de 
Alberto, ligaram e justificaram as suas ausências. 

Foi então, apresentada a pauta da reunião: 
- Leitura de página inicial;  
- Prece inicial; 
- Leitura de Ata da reunião anterior; 
- Apresentação da nova Instituição Espírita (Casa de Alberto); 
- Remanejamento de coordenadores da área III para II; 
- Indicação por parte dos conselheiros para companheiros que deverão ocupar cargos vagos 
nas coordenações dos departamentos do CEUSG; 
- Posição da Tesouraria; 
- Posição da Secretaria; 
- Assuntos das Comissões; 
- Assuntos dos Departamentos; 
- Assuntos Gerais; 
- Palavras dos Conselheiros; 
- Prece Final. 
 Após apresentação da pauta, chegou às mãos da Secretaria, carta remetida pelo 
Centro Espírita Maria de Nazaré, assinada pela sua presidente, Srª. Vera Lucia B. P. de 
Feitas, onde foi informado, que a partir desta data, a Sra. Tânia Gleide Guimarães Lima e o 
Sr. Elias da Silva Pereira serão os representantes legais daquela Instituição junto ao 
CEUSG. Feita a notificação, os mesmos receberam do coordenador e conselheiros 
presentes, os votos de boas vindas. 
Foi dado então, início da pauta com o 3º item; Leitura de ata da reunião anterior. A 
mesma foi lida pelo Sr. José Barbosa, que ao final, perguntou aos presentes se alguém tinha 
alguma observação a fazer de inclusão ou retificação de alguma coisa que não tenha sido 
relatada. Obtendo o silêncio como resposta, a mesma foi colocada em votação e aprovada 
por unanimidade pelos nove conselheiros presentes. 

Passamos para o 4º item: Apresentação da nova Instituição Espírita Casa de 
Alberto. Este item deixou de ser apreciado, em virtude da ausência, justificada, de seus 
representantes. O assunto foi transferido para a próxima reunião. 

Fomos então, para o 5º item: Remanejamento de coordenadores da área III para 
II . Em virtude do desligamento dos companheiros Jorge da Venda e Ana Paula da 
Instituição Espírita Cristã Casa de Jesus, pertencente à área do CEUSG III e da inclusão dos 



mesmos na Casa de Alberto, pertencente à área II. O Sr. Jorge da Venda deixou a 
coordenação do Departamento de Divulgação e a Srª Ana Paula deixou a coordenação do 
Departamento de Eventos. Foi então, feito um convite ao Sr. Jorge da Venda para que 
assumisse a coordenação do Departamento de Arte e Cultura Espírita e para a Sra. Ana 
Paula para a coordenação do Departamento de Eventos, ambos na área do CEUSG II. O Sr. 
Jorge da venda declinou do convite, por motivos particulares e a Sra. Ana Paula aceitou o 
convite feito. Assim sendo, submetido à votação o nome da companheira foi aceito por 
unanimidade. 

Passamos para o 6º item: Indicação de candidatos para preenchimento de cargos 
em Departamentos. O Sr. Celso solicitou que fossem indicados novos companheiros para 
preencherem os cargos vagos nos Departamentos do CEUSG.  O quadro permaneceu 
inalterado. A título de esclarecimento as vagas são as seguintes:  
- Departamento SEF – vaga na área I 
- Departamento de Orientação Doutrinária – vagas nas áreas I e III 
- Departamento de Eventos – vaga na área III 
- Departamento de Arte e Cultura Espírita – vagas nas áreas I, II e III 
- Departamento de Divulgação – vaga na área III 
 Fomos para o 7º item: Posição da Tesouraria. O Sr. Claumir antes de passar a 
posição da Tesouraria, pediu desculpas pela ausência na reunião anterior, por motivos de 
viagem no seu exercício profissional. Assim sendo, passou o saldo de caixa até o dia 
31/08/08 que foi de R$ 1.186,30 (Hum mil cento e oitenta e seis reais e trinta centavos) e o 
saldo atual com base no dia 30/09/08 que é de R$ 1.196,30 (Hum mil cento e noventa e seis 
reais e trinta centavos). Tornou a lembrar da necessidade das Casas Espíritas contribuírem 
mensalmente com as suas mensalidades, pois as despesas do CEUSG são grandes para 
conseguir efetivar os eventos e coordenar todo o Movimento Espírita do Município. 
 Entramos no 8º item: Posição da Secretaria: O Sr. José Barbosa informou que 
recebeu do Sr. Silvio (GESFA) a Ficha de Inscrição da Instituição para participação no 7º 
Encontro da Fraternidade Espírita de São Gonçalo. Faltou a Ficha de Tarefeiros, que a 
Secretaria ficou de enviar pela internet no decorrer da semana, para que não se esgotasse o 
prazo final que vai até o dia 12/10/08, domingo. 
 O mesmo, também, recebeu e leu para os presentes um documento de emissão do 
CEERJ que continha informações para Inscrição do Candidato à Comissão Diretora do 
CEERJ – Requisitos, acompanhado de Ficha de Inscrição para os interessados. Informou 
que todos podem acessar o site www.ceerj.org.br ou tirar qualquer dúvida pelo e-mail 
diretoria@ceerj.org.br ou fazer contato pelo Tel. 2224-1244. Foi esclarecido que o prazo de 
inscrição será até o dia 27/02/09. 
 Foi lembrado que a Secretaria e o Departamento de Divulgação estavam repassando 
todos os avisos recebidos do Movimento Espírita para as Instituições adesas. 
 Passamos para o 9º item: Assuntos das Comissões. O Sr. Celso Brégua fez um 
relato sobre o Mês Espírita de São Gonçalo, realizado no mês de setembro. Foi dito que 
tudo correu dentro do previsto. As palestras foram muito bem conduzidas por todos os 
expositores convidados. Os companheiros que compuseram a mesa, também, 
desempenharam a sua função com entusiasmo. Foi feita uma citação em especial para a 
participação do Sr. Antonio Bispo (CEMA) que abrilhantou a todos com a sua presença e 
palavras, como sempre, colocadas com muito oportunismo. Foi feito um agradecimento a 
todos que contribuíram com o êxito da efetivação do Evento. O mesmo falou que apenas, o 



público presente é que poderia ter sido maior. Sendo que no domingo do encerramento 
notou-se uma presença maior. 
 Feira do Livro Espírita. A ser realizada de 05/10/08 até 11/10/08. O Sr. Celso 
Brégua falou que a armação da tenda está prevista para hoje, ás 16hs e que foi informado 
pela Distribuidora SEJA que o local será no prolongamento da Rua Salvatori, próximo a 
PMSG.  Falou que se aguardava o pronunciamento da Sra. Deborah (SEJA) quanto à 
efetivação do Evento. O Sr. José Barbosa disse que até sexta-feira havia o risco de 
cancelamento da Feira em virtude da pequena quantidade de tarefeiros que se apresentara 
até o momento. Caso não se realize todos os que se prontificaram a ajudar seriam 
comunicados. 
 Encontro da Fraternidade. A ser realizado no dia 09/11/08, domingo. O Sr. José 
Barbosa relatou que desde o dia 09/09/08 já foram feitas quatro reuniões de estruturação do 
Evento, e que a Comissão já havia remetido as Fichas de Inscrição e o Folder com toda 
programação para várias Instituições e que se aguardava a confirmação de participação até 
a data limite de 12/10/08. Falou que a próxima reunião está marcada para o dia 13/10/08, 
segunda-feira, às 19h 30m no EEFRA. 
 Encontro da Criança Espírita. A ser realizado em 16/11/08. O Sr. Élson (CEACAL) 
Informou que por motivos de força maior, a data anterior de 19/10/08 foi transferida para o 
dia 16/11/08. O motivo da mudança prendeu-se ao fato de o Colégio Ernani Faria ter cedido 
suas instalações para realização de provas da FAETEC, não restando alternativa, visto a 
estrutura ali encontrada ser considerada ideal para o Encontro. Ele disse também, que a data 
da entrega das Fichas de Inscrição foi prorrogada para o dia 24/10/08. 

1º Fórum de Mediunidade. A ser realizado em 23/11/08. O Sr. Celso Brégua disse 
que o coordenador será o Sr. Jorge Cardoso. O Sr. José Barbosa falou que foram remetidos 
pela internet  o folder e Fichas de Inscrição para os interessados em participar. Lembrou 
que a data limite para inscrição será até o dia 10/11/08 e que haverá almoço opcional, 
cobrando-se taxa de R$ 10,00 (Dez reais), no local para os interessados. A  Srª Tânia 
(Maria de Nazaré) falou que existe uma proposta de fazer um levantamento das 
dificuldades encontradas no campo da mediunidade nos EREUs realizados anteriormente 
nas cidades de Maricá e Niterói, e que já começa a ser elaborado o próximo EREU que 
acontecerá em 2009 em nosso Município. 

EREU. A ser realizado em 17/05/09. Foi apresentado um documento de 
“Orientações para Organização e Realização dos EREU”. Acontecerá uma reunião no 
CEEU no dia 30/11/08, domingo. 

Departamentos. O Departamento de Divulgação esteve representado pelo Sr. Élson, 
que solicitou as Casas Espíritas que mandassem material para ser divulgado. Disse que 
estava preparando um projeto de estatuto para o CEACAL e que aqueles que estivessem 
interessados em conhecer o projeto ele disponibilizaria pela internet.  

Os demais Departamentos não tiveram representantes presentes na reunião. 
Passamos para o item 10º. Assuntos Gerais. O Sr. Celso Brégua argumentou que 

existe uma necessidade de todos colaborarem no sentido de lerem e observarem se o 
Regulamento do CEUSG precisa sofrer alguma alteração, inclusão ou exclusão de algum 
artigo ou parágrafo. Após algumas argumentações foi citado que esse assunto deveria entrar 
em pauta na reunião de janeiro/09. Foi falado que seria mandado algumas sugestões para as 
Casas Espíritas, através de carta registrada e que então, seriam providenciadas as alterações 
que se fizessem necessárias. 



O Sr. Celso falou que o folder do CEUSG continua sendo preparado para ser 
distribuído nas Casas Espíritas. Disse que já haviam sido dadas algumas sugestões e que se 
tentaria aprová-lo na próxima reunião. 

Chegou até as mãos do Secretario um prospecto da UMEN- União das Mocidades 
Espíritas de Niterói, onde  fornece um site: www.umen.org.br e informa que as palestras 
realizadas naquela Instituição às Terças l4hs e 15min e Quintas 20hs e 15min, são 
transmitidas ao vivo pela internet. 

Também, foi encaminhado para a Secretaria um folder e vários prospectos, ambos 
de ótima qualidade, de emissão do 43º Conselho Espírita de Unificação – Maricá, onde 
informa o Evento do 7º ENCONTRO ESPÍRITA DE MARICÁ, COM O TEMA “o 
MELHOR É VIVER EM FAMÍLIA, que terá como expositor o Sr.  Joaquim Mentor Junior. 
O Evento acontecerá no dia 19/10/08, domingo, às 13hs e 30min no Santa Mônica Centro 
educacional. 

Chegamos ao 11º item: Palavras dos Conselheiros. Foi lembrado que o Sr. 
Antonio Bispo fez referência aos pioneiros do Movimento Espírita de São Gonçalo. E na 
opinião dos presentes deveria ser criada uma “Agenda Referencial” com os nomes daqueles 
que tanto contribuíram com a divulgação da Doutrina Espírita em nosso Município. 

O Sr. Élson ofereceu serviços de instalação de alarme nas Casas Espíritas, sendo 
cobrado apenas material com a mão de obra gratuita. 

O Srs. Silvio e Jorge, ambos do GESFA, disseram que aguardavam a visita do 
CEUSG naquela Instituição para maiores esclarecimentos sobre as diretrizes tomadas pelo 
Conselho.  

A Sra. Tânia e o Sr. Elias, ambos do Maria de Nazaré  agradeceram o convite feito 
para participação nas reuniões e se colocaram a disposição para ajudar no que estivessem 
ao seu alcance. 

A Sra. Cristiane (Olavo Bilac) falou sobre a sua Instituição e disse que assim que 
conseguisse estruturar melhor as atividades, também colaboraria mais efetivamente com o 
CEUSG. Lembramos que a companheira foi convidada para o cargo de coordenação do 
departamento de Divulgação, área III, mas declinou do convite no momento. 

O Sr. Celso fez uma sugestão no sentido de que fosse aproveitada a Comissão do 7º 
Encontro da Fraternidade Espírita de São Gonçalo para integrar a Comissão de organização 
do próximo EREU. 

Nada mais tendo a comentar, foi dada por encerrada a reunião, ás 12 hs, e solicitado 
a Sra. Cristiane que proferisse a prece de encerramento. E, eu que secretariei a reunião, 
lavrei  a presente Ata que segue assinada por mim e pelo coordenador do CEUSG II. 
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